

新时代新框程新作业

项城:开展"十大专项行动" 擂响"创文""创卫"战鼓

本报讯(记者 张志新)日前,项城市召开 2024 年创建全国文明城市、国家卫生城市暨城市建设工作会。市委书记赵丹出席会议并讲话。市委副书记、市长李飞主持会议并讲话。市领导张晓伟、刘体峰、侯自峰、程卫东、张爱玲、陈强、王彬、张建威、周通等出席会议。

会议下发《项城市 2024 年创建全国文明城市、国家卫生城市暨城市建设重点工作方案》,围绕打造"干净、有序、安全、公平、和美"生活环境,明确开展"十大专项行动",全力打赢新一轮创建全国文明城市攻坚战,确保今年国家卫生城市创建成功,为全力打造"三城两高地一家园"、加快建设现代化中等城市注入新活力、打造好环境。

这"十大专项行动"为:开展城 乡垃圾大清理行动。主要对城乡接 合部、镇(街道)与镇(街道)交界处 开展垃圾大清理行动;对城中村、 背街小巷、废品收购站、废弃工厂、 河道、坑塘、无物业小区等开展垃 圾大清理行动;合理设置分类垃圾 粮,指定建筑垃圾堆放点,彻底解 决垃圾乱丢乱弃、乱堆乱放问题, 做好垃圾的清运处理等工作。

开展"七小"场所卫生大提升行动。主要规范"七小"场所经营秩序,改善"七小"场所卫生状况,"三防设施"合格率达到100%,鼠、蝇、蟑密度控制在国家C级标准。

开展打通断头路三年行动。按照"先急后缓、量力而行"原则,打通断头路,畅通城市"微循环",提升城市通行能力。2024年12月底前完成项城大道(人民路至天鹅湖小区)、文化路南通、清风路(通济大道至文化路)工程建设任务。2025年12月底前完成项城大道贯通、莲花西路西通、北苑路西通、北新路西通等工程建设任务。2026年9月底前完成团结路南通、清风路贯通等工程建设任务。

开展交通秩序大提升行动。有效缓解交通压力,彻底解决车辆乱停乱放问题,营造安全、畅通、文明、有序交通环境。加快推进城区一体化停车场建设,2024年12月底前建成并投入使用10个一体化停车场。

开展物业全覆盖三年行动。持 续巩固老旧小区改造成果,建立常 态长效机制。加强 61 个备案物业小区的日常监管,持续提升物业服务水平和居民文明素质。对具备物业进驻条件的"三无小区",以街道为主体,因地制宜引进物业公司,加强党建引领,建设"红色物业"。

开展充电桩三年建设行动。 2024年,在中心城区安装新能源汽车充电桩 130个,在居民小区安装电动车充电桩 90个,在机关事业单位安装新能源汽车充电桩 60个、电动车充电桩 300个。到 2026年年底,基本实现中心城区新能源汽车和居民小区电动车充电桩全覆盖。充电桩充电价格和居民用电价格要保持基本一致,让群众能公平公正使用充电桩。

开展城市增绿行动。增加城市绿量,厚植生态底色,建成区绿地率达到40%,人均公园绿地面积达到12平方米,绿化覆盖率达到41%。2024年3月底前,完成增绿补绿任务,改造提升街头游园4个,新增城市绿地180公顷。

开展镇村人居环境提升行动。 积极争创各级文明镇、卫生镇、文明 村、卫生村。 开展"大爱项城"周六全民志愿服务日行动。常态化开展周六全民志愿服务日活动,每周六由1名处级干部牵头开展志愿服务,打造并叫响周六全民志愿服务日品牌。

开展"争做文明有礼项城人"市民素质提升行动。在全市范围内常态化开展"文明出行不乱闯、文明停车不随意、垃圾分类讲文明、文明排队不争抢、文明餐桌不浪费、文明服务展形象"六项行动,引导市民讲文明话、做文明事、做文明人、创文明城,培育社会文明风尚,提升市民文明表质

赵丹强调,创建全国文明城市、国家卫生城市事关全市经济社会高质量发展,事关城市形象整体提升,事关民生福祉持续增进。全市各级各部门要按照最新要求,做好"最足的准备",拿出"最佳的报。企业,例如"最高的标准",坚持"最严的要求",坚定信心持续发力,错定目标加速冲刺,推动"创文""创卫"走深走实,推进城市建设提质增效,为全力打造"三城两高地一家园"、加快建设现代化中等城市作出新的更大贡献。

视觉 新闻

记者 张志新通讯员 张永久 摄



政务服务更优 营商环境更好

"点线面体"相结合 营造高效政务服务环境

本报讯 (记者 张志新 通讯员 韩维兵 高新华) 2023 年以来,项城 市以"审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好" 为目标,以"纠'四风'、转作风、优化环境我先行"为抓手,通过"点线面体"多维发力,助推政务服务标准化,着力营造服务更周到、办事更高效的政务服务环境。2023 年度,项城市营商环境政务服务指标位居优秀等次,进入全省第一方阵。

点上用心,持续优化政务服务。把流程再造作为提高政务服务质效的发力点,围绕经营主体和群众办事需求,减环节、减材料、减时限、减跑动,深化流程再造,提升政务服务效能。截至目前,项城市共梳理县级政务服务事项 2237 项、乡级政务服务事项 4116 项、村级政务服务事项 18537 项,精简环节 36 个,压减率37.06%;针对高频事项减少材料109 项,压减率38.87%;时限缩短 85个工作日,压减率 29.7%;跑动压减

率 36.6%,与 6 个省 14 个县市区签订了"跨省通办"合作协议,梳理跨省通办事项 150 项,实现了"异地事项家门口办"。推进极简审批全覆盖,推行告知承诺制、"容缺受理"审批服务,开辟受理评审"绿色通道"。创新"验登合一"模式,实现建设项目在完成竣工验收备案当天即可领到不动产权证书。

线上加数,坚持集约导向,推行"全程网办"。结合审批流程再造,同步推进政务服务事项要素再梳理,梳理个人事项 1228 项、法人事项 1523 项、其他事项 153 项,制作高频事项全程电子化操作流程指引,制成电子二维码,企业、群众通过扫码即可直接获取相关业务办理流程,实现无特殊环节的项目全事项全流程网办。围绕"能省的材料免交",梳理第一批高频类证照类事项共395 项,群众、企业不再提交该证照的实体证照即可实现"免证可办"。2023 以来,共办理服务事项

110 多万项,全程网办率 83.2%。开通"抖音"政务直播,组织与企业、群众生活密切相关的窗口,通过直播平台发布惠企利民政策,实现企业、群众通过直播平台直接与业务人员互动,解答疑惑。

面上升温,打造政务服务新品牌。持续在提升政务服务水平、打造政务服务"大格局"上发力,让群众少跑腿,让数据多跑路。打造"项小二"政务服务品牌,梳理帮办代办事项148项,成立"项小二"政务服务帮办代办总队、21个镇(街道)帮办代办分队、501个村(社区)帮办代办小队,构建市镇村三级帮办代办小队,构建市镇村三级帮办代办人员累计帮办代办事项1.4万项,为企业、群众提供咨询辅导9600人次,群众满意率100%。创新设立政务服务"企业之家",推行"一站式""保姆式"全程帮办代办服务。

体上集成,实现线上线下深度 融合。采取"撤一建一、机构挂牌、

职能重塑"的形式,对28家单位78 个有审批职能的股室整合优化,审 批职能全部集中在审批服务股,实 现"一枚印章管审批"。按照"三集 中三到位"的标准,37家单位的 2179 项部门审批服务事项、359 名 窗口人员全部入驻政务服务大厅, 入驻单位均明确1名班子成员担 任首席审批员,签订授权委托书, 实现一个窗口办到位。以便民服务 中心"九个标准化"和便民服务站 "六有一能两规范"为目标,全面推 动政务服务向基层延伸,形成三级 政务服务网络。21个镇(街道)便民 服务中心接通电子政务外网,实现 政务服务事项"一网通办"。镇(街 道)便民服务中心、村(社区)便民 服务站标准化试点通过省级验收。 在行政服务中心设立市纪委监委 "办不成事"监督窗口,选派纪检监 察干部直接参与窗口值守,受理群 众和企业的诉求,推动服务流程再 优化、政务服务再提升。

加快"三个一批"项目建设助推企业做大做优做强

本报讯 (记者 张志新) 3 月 18 日,项城市市长李飞带队调研"三个一批"项目建设工作。项城市委常委、常务副市长陈强,项城市先进制造业开发区党工委书记、管委会主任苑涛参加调研。

李飞一行先后到腾龙昭和线束生产、乐普科技乳膏剂和固体制剂等项目建设现场,通过实地查看、现场询问、听取汇报等方式,详细了解项目建设进度和企业生产经营情况,现场协调解决制约项目推进和企业发展瓶颈问题,并对加快推进"三个一批"项目建设提出更高要求。

李飞强调,要抢抓当前天气晴 好有利时机,倒排工期、挂图作战, 争分夺秒、抓早赶前,在保证安全和 质量的前提下,高效高质高速推进 项目建设,确保项目早完工、早交 付、早投产、早见效,为全市经济社会高质量发展注人新动能、新活力。相关部门要压实工作责任,持续优化营商环境,进一步强化要素保障,增强服务意识,切实帮助企业解决实际问题,全力保障项目快速推进,助推企业做大做优做强。

李飞要求,相关部门要高度重视、精心组织、抓实抓细项目观摩准备工作,以高标准严要求实成效迎接检阅。要从大局着眼,从细节着手,精准落实责任,细化目标任务,精简、高效地做好各项准备工作。要把握时间节点,对照时限要求,加快推进道路美化工作。要加大管理力度,健全常态化管护机制,做好企业园区环境管理工作,及时清理垃圾死角、修补坑洼路面,确保整治提升成果得以长期巩固。

项城发布禁渔期制度通告

6月30日之前禁渔

本报讯(记者 张志新)为有效保护鱼类自然繁衍生息,更好地保护和改善水域生态环境,日前,项城市人民政府发布《关于 2024 年实行禁渔期制度的通告》,3 月 1 日 0 时至 6 月 30 日 24 时在项城市辖区所有天然水域实施禁渔期制度。

据了解,此次禁渔区主要包括沙颍河、汾河、泥河、谷河、曹河、北新河、人民沟、长虹运河、清水河等河流及所有滩涂、沟渠、内河、人工湖。

通告称,在禁渔区和禁渔期,禁止娱乐性垂钓除外的一切捕捞行为;禁止使用船艇、排筏等水上漂浮物进行垂钓;禁止使用条货、大刺钩、一人多竿、单线多钩、多线多钩等钓具;禁位使用各类探鱼设备、视频辅助以止备垂钓;严禁扎巢取卵、挖沙和从外事性影响水域生态的活动;严禁的火焰等在禁渔期和禁渔区捕捞的渔获物,禁止为销售非法捕捞的渔获物提供交易场所。

在项城市天然水域内,常年禁止电、毒、炸、鸬鹚捕鱼等。禁用各类探鱼设备、视频辅助设备捕鱼。禁用渔具须参照《农业农村部长江流域重点水域禁用渔具看青事有害外流域重点水域禁用渔具看有事物的钓饵、窝料、添加剂及鱼虾类止制造、宣传、销售禁用渔具。可视时的人。常年禁止的、宽眼网(网目内区,对低于6厘米的粘网,其他网,其他人径尺寸小于3厘米的烟具)、吸螺机、底拖网等有害渔具为项城市常年禁用渔具。

通告称,对于违反相关规定的,依法依规予以处罚;情节严重,构成犯罪的,由公安机关依照《中华人民共和国刑法》有关规定追究刑事责任。对阻碍、抗拒渔政执法人员依法执行职务的,构成违反治安管理的,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。

郑郭镇

用好"千万工程"经验持续改善人居环境

本报讯(记者 张志新 通讯员 韩唤雨 李若慧)今年以来,郑郭镇 以"千万工程"为抓手,用好用活 "千万工程"经验,创新提出人居环 境"五项协议",通过全员参与、全 域整治、全面提升,多措并举掀起 新一轮人居环境整治成果巩固和 治理提升工作热潮,营造了干净、 整洁、和美的乡村生活环境,不断 扮靓农村"颜值"。

加强领导,明确分工。为确保人居环境整治工作顺利推进,郑郭镇成立以镇党委书记为组长的工作领导小组,明确各部门的职责和任务。同时,制订详细的工作计划和明确的时间表,确保各项工作有条不紊地进行。

示范带头,上下联动。郑郭镇领导班子成员分别带队深入驻点村开展工作,帮助村民清理房前屋后杂草、垃圾等。该镇上下齐心协

力,各村驻点领导、驻点组及村干部、党员先锋队、志愿者、保洁员等积极投入卫生整治工作,对重点路段、背街小巷、鱼塘、沟渠等开展整治。村内群众主动对自家庭院、房前屋后等区域进行清理。各村还结合实际,利用挖掘机、割草机等开展清理工作。

建立机制,巩固成果。为了巩固 人居环境整治成果,郑郭镇党委、镇 政府通过座谈、走访等形式,广泛收 集群众意见,创新推出"五项协议", 即村卫生区管理协议、空白宅基地 托管协议、村坑边托管协议、村宫 地托管协议、无人居住危房管理协 议,通过建立长效管理机制,切实提 高广大群众的积极性、主动性,为人 居环境整治工作提供了重要保障。 同时,鼓励居民积极参与环境保护 工作,形成全社会共同关注、共同参 与的良好氛围。

● 视角



3月20日是第17个"世界口腔健康日",又称为"国际爱牙日"。3月19日,项城市疾病预防控制中心联合项城市中医院举办口腔健康义诊活动。图为牙科医生向市民普及口腔护理知识。 记者 张志新 摄

••••